

## ■ 重磅发布

大力推进企业上市挂牌 持续优化私募融资环境

# 多层次资本市场助企高质量发展

**晚报讯** (记者 王龙飞) 日前,记者从市政府新闻办举行的“2023年枣庄市拓宽融资渠道 强化资本供给”新闻发布会上获悉,今年以来,市地方金融监管局大力推进企业上市挂牌、持续优化私募融资环境,助力企业全面对接多层次资本市场融资发展。

强化上市要素保障,完善工作激励机制。市政府制定出台了《关于加快枣庄市金融业高质量发展的意见》,对在境内交

易所首发上市的企业,市财政补助1000万元;在新三板挂牌的企业,市财政补助100万元;在省内区域股权交易市场上挂牌的企业,市财政补助10万元。明确对在境外首发上市,募集资金达到1亿元人民币(含)以上不足2亿元人民币的企业,市财政补助800万元;募集资金达到2亿元人民币(含)以上的企业,市财政补助1000万元。市对区(市)综合绩效考核中将上市工作列为重

点加分项之一,2023年度该项考核指标赋分大幅提高至15分,充分调动属地政府主观能动性。

开展精准培育辅导,夯实上市挂牌基础。全面筛选竞争力强、发展潜力大的企业,分行业、分梯队充实完善上市后备资源库,加强培育辅导。联合沪深北交易所、券商等机构专家,对重点上市后备企业实地调研,进行“一对一”把脉问诊,提高企业规范化水平和

资本运作能力。通过召开企业上市问题化解专题推进会等方式,全力协调解决企业各类上市问题,加快企业上市步伐。

优化私募融资环境,培育做强基金产业。加强研判预防和协调联动,建立健全私募投资基金综合研判会商工作机制,联合审批服务、市场监管等部门严把基金注册初审关,切实预防部分基金“带病”设立运作。依托凤鸣基金小镇,加快推动全市基金产业集聚发



## 文明劝导

近日,交通高峰时段,志愿者们手拿小红旗在高新区兴城街道辖区主要路口指挥行人、非机动车,维护交通秩序,劝阻非机动车逆行等交通违法行为。

(记者 丁玉萍 通讯员 陈亮 摄)

## 入企观摩+现场选岗

# 退役军人“点对点直观入岗”

**晚报讯** (记者 王龙飞 通讯员 褚洪波 陈晨) “这个岗位有没有绩效奖励?”“这个岗位有没有晋升空间?”近日,枣庄泰盈科技公司内迎来了市中区2023年有求职意向的秋季退伍的退役军人,他们热情高涨,不时围住企业工作人员问这问那……

为促进退役军人就业,市

中区创新采取“点对点直观入岗”的模式,很受退役军人欢迎。“点对点直观入岗”由入企观摩+现场选岗组成,入企观摩是为了让退役军人近距离感受企业文化,了解发展前景,倾听人才需求,零距离接触现代化行业、智能化设备。通过到企业参观,让退役军人对企业有直观了解,为今后的就业走向提供直观印象。现场选岗是退役军人可直接在现场选定自己中意的岗位,然后通过面试考核签订就业意向。

活动现场,市中区人社部门和退役军人事务部门工作人

员还对就业创业相关政策进行宣讲,为退役军人提供职业生涯规划、实习实践等配套服务,提升退役军人留在市中的就业意愿。“这种现场感受工作环境、展示作品内容、进行面试考核、签订就业意向的模式,激发了我们回乡工作的热情和激情,我一定好好把握这次工作机会,在新的工作岗位上再立新功。”退役军人张立强说。

活动开展以来,市中区退役军人事务局累计召开专场招聘会4场,参加人数69人次,达成就业意向12人,实现了“退伍一返乡一上岗”无缝衔接。

**热点看过来**

展。截至目前,全市各类基金超160支,累计向市内企业直接投资65.27亿元,市内外各类基金投资我市企业80.92亿元。其中,市政府投资引导基金及参股子基金已发展至18支,累计认缴规模达107.09亿元,通过基金的市场化运作,有效吸引各类社会资本,在扶持引导产业发展、促进企业创新发展等方面发挥了积极作用。

## “邮爱驿站”服务挺暖心

**晚报讯** (记者 丁玉萍) “你们这个地方不仅提供免费的热水,还有免费的充电插座,真像小棉袄一样贴心。”日前,一对在“邮爱驿站”喝水、充电的老年夫妻由衷地赞叹。

今年以来,邮储银行枣庄市分行依托网点优势,在全市开展“邮爱驿站”建

设,截至10月底,已建成“邮爱驿站”10处,后期规划还将建设7处。

据了解,“邮爱驿站”为群众提供了爱心座椅、净化饮用水、多接口充电设备、医药箱、老花镜、轮椅、雨伞、拐杖、口罩、洗手液、消毒酒精等应急物品,做到“急人所需,解人之难”。

## 集采药品进基层 家门口买药“零差价”

**晚报讯** (记者 苏羽) 近日,市中区医保局对各镇街基本医疗群众满意度提升情况进行调研,听取各镇街当前医保经办业务存在的痛点、难点、堵点问题。为群众讲解2024年度居民医保参保缴费、医保报销、医疗救助、异地就医备案等相关政策,并对基本医疗保险、大病保险等热点问题进行答疑。

目前,该区所有定点医

疗机构全部实现参保职工普通门诊医疗费用联网报销,报销比例最高可达75%,真正做到能让参保职工在家门口看病、报销。推动“集采药品进基层”活动,全区107家村卫生室、39家药店、5家民营医院纳入首批参与集采工作,初步实现“城乡全覆盖、销售零加成、保障全方位”的药品集采改革新模式。

## 薛城区跻身 国家生态文明建设示范区

**晚报讯** (记者 王龙飞 通讯员 杜文正 丁梅) 日前,《关于命名第七批生态文明建设示范区的公告》发布,薛城荣膺“国家生态文明建设示范区”。

据悉,薛城区拆除10蒸吨以下燃煤锅炉149台,综合整治183家“散乱污”企业,实施“工业企业零违规、道路零浮尘、裸土零裸露、散煤零使用、淘汰车辆零上路、鞭炮零燃放”,

PM2.5浓度持续下降。新建多个污水处理厂,改造雨污合流制管网,铺设污水支干管网,治理河流7条,建设湿地4500亩,22条骨干河道实现“河河有水”。持续开展土壤污染状况调查,加强土壤环境执法监管,严厉打击非法倾倒处置固体废物行为,同时建设生活垃圾焚烧发电项目,全面解决垃圾填埋二次污染问题,成为全省首个“垃圾零填埋”城市。